其他需要说明的事项

一、项目建设过程简况
2022年12月，重庆宏伟环保工程有限公司编制了《改建PET/CT、PET/MR项目环境影响报告表》。2022年12月30日，重庆市生态环境局以渝（辐）环准〔2023〕45号批复了该项目。2023年2月，该项目开工建设，2024年10月正式竣工。2024年11月25日，医院取得《辐射安全许可证》，许可使用丙级非密封放射性物质工作场所（袁家岗院区5号楼B栋负一楼新建PET诊断场所，现已更名为PET中心2）。本项目辐射安全与环保设施一次建成，一期现行安装、投运PET/MR，二期安装PET/CT，因此分期验收。2025年1月医院已对医院袁家岗院区5号楼B栋负一层西侧PET中心2除PET/CT以外的建成部分进行自主验收，本次仅对PET/CT机房部分进行验收。
二、项目验收过程简况
2024年10月，医院委托重庆宏伟环保工程有限公司开展自主验收。因该场所PET/CT尚未安装，本项目分期验收，本次验收内容为袁家岗院区5号楼B栋负一楼新建PET中心2的PET/CT部分。2025年4月，重庆泓天环境监测有限公司对PET中心2工作场所的PET/CT部分进行了验收监测。我公司在进行现场调查、检查的基础上，编制了《改建PET/CT、PET/MR项目（PET/CT部分）竣工环境保护验收监测报告表》。
2025年5月23日，邀请相关专家、验收单位组成验收组，对项目进行了验收，并取得验收组意见。
三、验收范围
本次验收范围为医院5号楼B栋负一层西侧新建PET中心2工作场所的PET/CT部分。
四、医院相关事项
1、辐射安全许可证持证情况
医院目前持有的《辐射安全许可证》证书编号：渝环辐证[00176]，许可种类和范围：使用Ⅱ类、Ⅲ类射线装置，使用III类、V类放射源1枚、V类放射源，生产、使用1个非密封放射性物质工作场所，使用1个乙级非密封放射性物质工作场所，1个丙级非密封放射性物质工作场所，有效期至2027年10月23日。
2、辐射安全与环境保护管理机构运行情况
根据《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》等，医院成立有专门的辐射安全与环境保护管理机构，制定了各项辐射安全管理制度、辐射事故应急预案及操作规程、人员岗位职责、放射性废物处理制度、放射性物品台账管理制度等。医院现有的辐射安全与环境保护管理机构设置符合《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》的要求。
3、防护用品和检测仪器配备情况
本项目已配备3套铅背心、防护铅围领、防护铅眼镜、防护铅帽、防护手套等个人防护用品。本项目已配备3台个人剂量报警仪、1套固定式区域辐射报警系统（6个探头）。
4、人员配备及辐射安全与防护培训等情况
医院核医学科现有36名放射工作人员均已通过辐射安全与防护考核，且合格证书在有效期内，辐射工作人员均已配备个人剂量计，定期委托有资质单位承担个人剂量监测工作，并组织放射工作人员参加了职业健康体检，建立了职业健康监护档案。
5、放射源及射线装置台账管理情况
医院已根据《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》等，制定了《核医学科放射性药物管理制度》《PET/MR校正放射源管理制度》等，并按照要求对辐射监测设备、放射性药物等的使用情况等进行登记记录。
6、放射性废物台账管理情况
本项目运行过程产生放射性废气、废水及放射性固体废物。
（1）放射性废气
项目控制区用房的废气分区收集将衰变池排风接入PET影像诊断场所废气收集管网，废气收集管道经专用排风井引至5号楼B栋19F楼顶，并经活性炭过滤后排放，排放口高于楼顶2m。医院工作人员定期检查风机运行效能、更换活性炭，形成检查记录。
（2）放射性废水
[bookmark: _GoBack]本项目在PET衰变池二内新建一体化槽式衰变池，衰变池包括3格衰变池，每格衰变池有效容积6m3，其总有效容积18m3，衰变30天后排入医院污水处理站处理，并在PET衰变池二门口设置电离辐射警告标志。
（3）放射性固废
PET中心2内设置1个固废间及多个铅防护污物桶，每天下班由专人统一放至放射性废物间铅防护污物箱内暂存，暂存30天经监测辐射剂量率满足所处环境本底水平，对废物清洁解控并作为医疗废物处理，医疗废物交由有资质的单位处理。解控后的放射性固废按照医疗废物（危险废物）的管理要求，实行联单管理制度，建立废物储存登记表，记录废物主要特性和处理过程，并存档备案，跟踪固废的处理方式和最终去向，做好产生、衰变时间、数量等相关的记录台账。
7、辐射安全管理制度执行情况
根据《放射性同位素与射线装置安全和防护条例》《放射性同位素与射线装置安全许可管理办法》等法律法规要求，医院已开展核技术项目多年，制定了综合管理制度，主要有《放射防护管理制度》《放射工作人员培训制度》《辐射防护和安全保卫制度》《个人剂量计管理制度》《辐射监测计划》《放射事故应急预案》《放射防护注意事项》《放射事故应急领导小组成员及职责分工》等，核医学科同类场所已运行多年，制定有《核医学科放射防护管理制度》《核医学科放射性药物管理制度》《核医学科工作场所清洁制度》《核医学科放射事故应急处理制度及流程》《PET/CT技术操作制度》《PET中心技师岗位职责》《PET中心注射护士岗位职责》等
医院认真落实和执行了规章制度，到目前为止未发生过放射事故。医院今后在日常工作过程中也严格按照管理制度的要求落实和执行。
五、其他
无。

